OEPMOXHMEIA

@ Tt omd To TOPOUKATE GYETIKG L1e TV evBahmio (AH) g
IMIKNG CVTIOPAGCTIC Gev UTOPET VI TPOKVYEL TEWPUOTIRG,
A)Hypo<Hye  B)AH=-500k]  T)AH=3500kJ
A) H evBuimio Tov guoTUOToS HETafAnOKe amd apyud] T
Heve = 1000 kT cg tehaa) Tipr) Hapo = 500 kT

I1ig e£@Bepleg avTIOpAsEIS 10 0EL, VEVIKA:
A) Hupoisvioy < 0 B)AH=0
F) anoiéwm‘ = HmtSpdn“rm‘ A) Hmﬂﬁpn’awm‘ = _anoi'mmv

@ O1 ovTidpacels Kovomg kot e0VasTEPMATS:
A) etvan evooBepleg B) eivon e5hbepyleg
T) groov AH> 0 A) gtvar evoobeppisg 1) eE0Beppieg

Tlow amd Tig TUpaKaTm HeTatponeg £xst AH < 0;
L 2CHsOH(@) + 302(g) — 2CO(g) + 4H0(8)

II. HCl(aq) + NaOH(aq) — NaCl(aq) + H,0(#)

A) Mévotr ot Tron I
') Mévot ot IT ko ITI

B) Mdvot ot I ket I
A) Ko ot Tpeig

@ To T0G0 BepUOTITOS OV OVIOAAGGOETOL LIE TO TEPIPAA-
LoV KOTG TV TPUYUATONONGT Hiog ¥NLKNS avTiopasng,
Vo gTabepr] TieoT), wovTat fe (V)

A) evBuimie TOV avTidpovIaV

B) evBoimio v mpoidviov

') petafoit] TS E0OTEPIKNG EVEPTELNS TOV GUGTILLATOS

A) evBadmia ™S avtidpaong (AH)

H 5101 Tov KNO3(3) 610 vepd Teptypdpetat omd Ty
giowon: KNOs(s) — K*(ag) + NOs™(aq). AH=+35KJ

Amno Ty e&lo@an) ovT GUUTEPUIVOVLIE OTL:

A) e T odiven tov KNOs(s) oo vepo 1) Beplokpedcic Tov
OV LOTOC PEIOVETOL

B) 1) evBoimio TV Tpoloviev elval LLKpPOTEPY 00 TV ev-
60J.Tio TV ovTIOpOVTEY

') avlavetat 1) Bepurokpadio Tov StoABlLaTOS KOBOS amop-
popdtat BeppoTTe 0md o TEPPdiiov

A) To parvoylevo stvor EmBeppo

H evBahmia evog GUOTIIOTOS OVTIOPOVIOY GE OPIGHLE-
veg guvenkeg mieons (P) kot Beppokpaciog (T):

A) etvar aveldpmTn TS TOGOTNTUS TOV OVIIOPAVIGV

B) eivon ave&dpmm) tov Tipov P kot T

T) etvat aveEapTn T 0o Tov TpOMO [IE TOV 0T010 TO CUGTILY
£QTOOE OTIV KUTUGTUCT QVTH

A) elvon aveldpm T 0o 1) PUOIKT) TOVS KATAGTHON

Ta tov kafopiopd e Tpdtomng evlaimiog (AH®) pag
avTidpaong Aappdveton 1) mo oTobepi] [Loper] kGBe ovoiag:
A) ge eppoxpacio T=273 K kot p=1 atm

B) og Beppokpucio T =298 K kon p =1 atm

') novo ge voaTIKG TG Sr0Ave GUYKEVTpP@GENS 1 M

A) oe ugpra ketdotaon pe p=1atm

Ze e1d1kEC oLOKEVES (0loVIGTI|PES) VIO LYTAY) TAGT) Kat
anovaic eOToc To O petutpénetal o8 &ve Yahdlio Tolukd
a£puo, To 6lov (03), cdugava pe v eéloaaon:

30,(g) — 205(g), AH* = +2854 kT
Ané Ty e&iomon o) TpokvTEL OTL
A) 1o Oz eivan 1) oTa6epdTEPT PLOPQT] TOV
o&uyovov
B) 1 apyua) KaTGGTAO TOV GUOTILOTOS Efvat GTUBEPOTEPT)
amd T TEAK
T') o6& pmopel vo vIdpyet oT1) QUOT] TPLITOMIKD 050YoVO
A) 10 6lov mepiEyel evEpYELl

Amd ) Beppoynuky] e&lo@an, S(s) + 02(g) — SO2(g).
AH® =-296,1 kT mpoxumntel o1t

A) kotd ™V KeYo 0TOWCoNToTE TOcOTTAS S(S) ehevbe-
pOVETOL TOGO BepuoTTog 160 e 296,1 kI

B) n avtidpoon eivar evooepun

T) 1) Tpotom evBoimio oynpaTiopoy tov SOx(g) sivon iom
1te —296,1 kJ-mol ™

A) Yo ™V TpoyreTonoing g avTidpacnS exaiteital Tpo-
GQOPG EVEPYELNS 00 TO MEPIPailov

&
S

4.11. TTow omd T TUPAKATO AVTIOPACELS EYEL TPOTVTT) EV-
Goimio ion pe v TPOTLM evBUATiG CYMUUTICUOY TOD
MgO(s);

A) Mg(s) + %0(g) — MgO(s)

B) 2Mg(s) + Oz2(g) — 2MgO(s)

I) Mg(g) + O(g) — MgO(s)

A) Mg*(aq) + 0*"(aq) — MgO(s)

H mpotum) svboimio oymuoanicpov tov HyO(L) sival
iom pe —286 kI-mol™. And to dedojiEvo anTd TPOKVTTEL OTL:
A) KoTd TV Koo onolagdiote nocottag Hy ehevfepi-
voval 286 kJ

B) kotd tov oymuoniopd 1 mol viputudv amoppogmvic
286 kI

T') katd mv kovon 1 mol Hy mpog HaO(g) ehevbepivoviat
286 kJ

A) ) mpdTomy evBaimia kovong tov Ha(g) mpog HhO(L) eivan
iom pe —286 kI-mol™

Amo v eéicaon: 3Ha(g) + Na(g) — 2NHs(g). AH® =
—92 kI, mpoxbmret 011 1) TPOTLM) EVOUATIN GYTLATIOLOY TS
NH; eivou:

A)46kI'mol!  B) 92 kI'mol!

T)-46kI'mol™!  A)-92kJ

Atveton 1) Beppoymuuc) eSicoon:
250:(g) + O2(g) — 250s (g), AH®
Tlow amd Tig TUPUKATE GYECELS HIVEL TV IPOTVTN EVOUA-
o g avTidpoong;
A) AH® =AH; (SO3) - AH; (SO»)

B) AH' = 2-[AH; (SO2)— AH? (SO3)]



T) AH® —AH? (SO,) +AH? (SO3)=0
A) AP = 2-[AH? (SO3) —AH® (SO))]

Atvetar ) Beppoympux) eéicoon:
Ha(g) + 12(s) — 2HI(g). AH°=+53 kJ
TIow 1) T TPOTLANG EVOUATIOG TG UVTIOPUCTS:

Hi(g) — %Hz(g} + %lz(s)

A)265kI  B)73kI T)-265kT  A)-53KkJ
O1 8vo Pucikeg popesg Tov avBpaxa (C). o Ypueitig
KOl TO GLpLGVTL £(OVV TPOTLRES EVBUATIES KOOONG 108G e
—393 kI'mol™ ka1 —395 kJ-mol™, avrigtotya. Ta TV Apo-
Tom evBeimio g petatpom)s, Clypae.) — C(dwp.) 6o 1-
ayvel, AH® =:
A)-788k] B)+2kl  T)+788k] A)—2kJ

H T} g apotoang eviaAmiag oy nHaTioon o Ypa-
ol (Cyp) elvar:

A) o pe unoev

B) feTukny

T) apvnriki)

A) neyohvtepn amd my T m¢ apotum)g evlaimiag ayn-
LoTopod Tov S1opavTon (Caey)

Aivovtot o1 Beppoymuike e&1lomoes:

SC(S) + gHzlg) — CsHls(B), AI‘IB1 =—-250kJ

SC(S) + 9H2[g) — CsHls(g), AH°2 =-208KkJ
Am6 g e£10®@GEIS aVTES TpokUmTEl 0Tt 1) AH® m)§ netatpo-
g, CaH1a(8) — CaHis(g). 6o sivan ion pe:
A)-458k]  B)—42k]  T)+H42K  A)+458 K]
Aivoviar o1 mpotuneg evBoAmies, oynUATIGHOD TOD
CO(g) iom ne —110,5 kI-mol™ ka1 oymuaticpod Tov COx(g)
ion pe —393,5 kI-mol ™. Tlowa given 1) Ty g TpOTVANG EV-
6aimiag (AH®) ™g avridpaong mov axkolovBet;

2C0O(g) + 2CO4(g) — 4C(s) + 304(g)

A)-1008kI  B)-566kI T)-504k]  A)1008kJ

Me Bdon to Beppoyniiké KoKio mov akoiovdel, Tpo-
KOTTEL:

B

AHI ,_\H"

AHs

Al————| T

A) AH; + AH = AH; B) AH, + AHz = AH,
T) AH; — AHa = AH; A) AH; — AH, = AH;j

H npotumm evBaimio (AH®) mg aviiépacnc,
NaOH(aq) + HA(aq) — NaA(aq) + H.O(£):

A) etvorion pe —57,1 kT aveldptnta amxo m) guor tov ofgog

HA

B) eivat ion pe —57,1 kJ av 1o 00 sivat 1oyvpo, m.y. to HCL

Kot LeyaAdTepT) ahyeppikd, av 1o o) sival acbeveg, my. TO

CH;COOH

T) eivat avahoyn pe 1 mTocomTeg (og mol) Tov o&éog Kt

¢ pdong mov aviidpotv

A) etvat ton) 1e v TpoTLM EVBUATIC TG CVTIOPUCTS:
NHs(aq) + HA(aq) — NH.A(aq)

Atvetan 1) Bepuroynukn e&icwoan,
2C(s) + 02(g) — 2CO(g). AH*=—220 kI,
Koo ko1 ot mpotdoeig 1, 2 kon 3 mov uxokovBolv.
1. H avtiépoon eivon e&@Beppn.
2. H xavaon 0.5 mol C mupdyel m1ocd Bepuomrag 55 kJ
3. H npétum) evBaimia oynuaticot tov CO(g) eivar ion
e —220 kI-mol™
TIow-&g amo Ti¢ mpotdoets 1, 2 kat 3 eivol cooTi-£C;
A)Moévonl B)Movon2 T)Otlkm2 A)Oheg

Na yopaxmpicets TS TPOTATELS TOV AKOAOVBOVY @G
GOOTES (T) 1) AavBaspEvES (A).

o) O e£@Beppec avTIBPAGELS TPUYLATONOOVVTUL [LE UTOp-
PO@NCT) EVEPYELNS TOV GLGTIIATOS 0o TO eEMTEPIKO TEPL-
paiiov Tov Koty To AOY0 awTO ovEdveTal N evBaiTio Tov
GUGTILOTOCS.

B) Ze kdBe ymuw) avriopocn 1 evloimic TV aVTIIGPOVIQV
elva ion) pe v evBuAimia TV TPoidVIOV TS avTiSpacT)S.
v) Ta Tig evdobeppec avnidpacels, 1) evlohria divetal and
™ oyéon: AH = Hypoisvioy — Havdpavrev. EVO Y100 T1g £E00Ep-
Les: AH = Hovspanrov — Hupoioviov:

6) H petafoin evBaimiog (AH) xatd v mpayloTonoino
LS YNNG avTidpacn)s efvat BETIKI 1) ApVITIKY, OV 1) avTi-
Spuon eivar avtictotya evoobepp 1) e00epu).

€) H avtidpaon mg edovdetépmang eivarl evoobeppn ovti-
6puan).

o1) H evBairio eivon kotaotatd) petofinm).

{) Tric evoodBepec avTiopdces 1) evBaimia tov Tpoldvimy
elvon peyoivTeEPT) U0 TV EVOUATIU TOV OVTIBPOVIOV.

1) H petatpom) H20(g) — HaO( L) eivar e&dBepp).

6) H npétom evBaimia oynuaticpo tov COx(g) eivar iom
LLE TNV TpdTUI eVBRATTia KavoTg ToL Ypagim (Cyp).

1) H nmpétumy evBoimio me avtibpaot)g eSovdetépmanc, HA
+ KOH — KA + H,0 etvar 1) i1, aveapmra av o 0&0 HA
etvan 1oyopo 1) acheves.

No EKTIUGETE UV 01 TPOTAGELS TOV 0KOAOVBOVV Elval
GOGTEG 1] 0L

) T Tig TpdTTES evBakmieg AH] won OH; :

Ha(g) + %Oz(g) — H20(8). OH]

1
Ha(g) + - 02(g) — Hz0(g). OH)

et AH] < AHY .

p) Ze Beppoxpacia 6 = 25°C ka1 o wieon p = 1 atm, 2 mol
H20(€) &yovv neyolvtepn evBoimio o oyE0N e Evo UiyLd
mov anoteheitat amwo 2 mol Ha(g) xat 1 mol Oa(g).



@ No avTIoTONGETE TIS YNIKES ESICMOTEL TS GTIANS
(I) e T mpoTLNES evBaATies Tovg o1 aTnAng (II).

0y (ID)
1
A. Hag)+ EUE(E] — H20(g) o. —242Kk7
1
I'. H;0(8) — Hafg) + 502(8} y. 4286 kJ
A ZHQD{B:I — sz{g] + Ogl:g} O. +242 KJ
€. —286 kJ
C +484 K]

4.26 To vypo mup! Ze MEPIMTOCT] KIVOOVOL TO. *
okufdpwa - PopPouporotic extolevovy OTOVS €=
¥Op0oVC TOVC KULTO, TOSIKO MiYLO Y¥TIIK®V OV TEPLEYEL Ki-
vovi), CsHsOn kot oynuatiletal Le TV GVTIOPUGT] TS LOPO-
Kivovng, CsHs(OH). pne HyOr. H avTiopaon KOToAVETUL GO
To EvOUL0 KOTOAGOT) Kot TEPTYPAQETUL oo TV eSicmon) (1):

CﬁHq[OH]z{aq] + HzOz(HG]} —* CEquz{Eq] + 2HQD{'E] (1)
Me Paon 11 Beproynuikeg eS1I00MGES MOV gKoAOVBOVV, Va
VIOAOYIOTEL 1) evBaATia TS avtiopaons (1).

C5H4[OH]2(aq] — CEH:;Dg[aq] + Hz(g] AH=+177KkJ
Ha(g) + O2(g) — H202(aq). AH=-191 kJ
HEO(g] —* HZO[B] AH=—-44kJ

4.27 Tlocotnta CHykatepydleton e O kot HoO(g) omote
OlEEQYOVTOL TOPAAANAD O1 CVTIOPAGELS TOV UKOAOVBOVV.
CHs + %03 — CO + 2H,, AH; =—36 kJ (1)
CHs4 + H,0 — CO + 3H,. AH =216 kT (2)
Me 11 ¥pnon TOV Tupanave BEpLoMIKeOV eSICO0EOY VU
Ypa@el pia cvvorkl] Bepproynukn eSicmaon 1) omoid va £)El
AH = 0. Ot evBoATieg avTIGTO(0VV GTIS 101EC GUVBTKEC.



4.28 I0 TIS QVTIOPAGELS OV UKOAOVBOVV,
C2H4{g:| + 302{8] — 2(:02{8} + 2H2'D{'E}.. AH;
C2H4C|2{g:| + 302{3} — 2(:02{3} + ZHEOI'E] + Clz{g].. AH»
C(s) + O2(g) — CO4(g). AHz

2H,(g) + O2(g) — 2H,0(8), AHs
01 IPOTVTES eVBUATIES Eyouv TinEC, AH) =—332 keal, AHy =
—367 kcal. AHz = —94 kcal ka1 AHy =—68 kcal. No vroioyi-
GETE TNV TPOTLMT) EVOUATIA:
o) Zynuancpov tov CoHa(g). AHs.
B) Zynuotwopov tov C,H4Ch(g), AHs.
v) TS avTiopaoTg mTov uKoAoVBEL

C2H4{g:| + Clg[g] — C2H4C|2(g], AH57

4.29 ] On BepUdcTpeS eEOTEPIKAOV YOPOV UTOTEAOD-
VIOl 00 Evd KOAWOpO e mpomavio, C3Hg. Mia té-
TOw BEpUUCTpO ESOTEPIKOL ¥OPOV £yEl BepLK] 1-
oy0 15 KW Kol otov K0AWOpO ¢ TepEyovTon 22
kg C3Hs.

o) No vmoioyicete: i. To moG0 Bepuotnrag mov mo-
PUYETUL GO TNV KAVGT 0ANG NS TOCOTITAS TOV
C3Hg mov MePIEYETAL GTOV KOAVOPO.

1. Tn pala tov COx(g) oe kg pe v onoia emPapvvetor To
neppdiiov amd TV TUPUTAVE KUDGT).

B) Me mo1o pvBuo (o g-s™1) MPEMEL Vo KAiyETaL TO TPOTAVIO,
OGTE v TpoKvYEL 1) Beplukn) 1070g Tov 15 KW (= 15 kI-s™1);
H evBaimria kavong tov C3Hg sivar ion pe —2200 kI-mol ™,

4.30 H owdivcn tov NH4NO3z(s) 0T0 vEPO UVTIGTOEL GTV
EVO0BEpUN peTafoin:

NH4N03{5} — NH4+{EIE|] + NO3~ (Hq] AH*=+25KJ
Avti| 1 @emTe ypnoyonoitar - |

INSTANT /|
VU0 TNV KOATOO ‘I-{El.ﬂ] «IC!‘]-’DKDGTE(EH ¥ '!:ll.lil PACK

KoBOC mpoKaAEl CNUAVIIKI] YOl H‘_TL._J
oL a}ulmmmg. No 'IJIEO;":.O}’IGIE‘I n |I i J J"_N-Hﬂ"r 05(5)
BepuoTNTA OV OTOPPOPATAL e T | | " =——H,0(E)

d10Avon 16 g NH4NOs(s) 610 vepd. | et




4.31 Tlocomta vpagit. C(yp) KUlyETUl KUl NETATPETETUL
o€ piypa 0,18 mol CO;z kot 0,02 mol CO. No vtoA0y1GTovV:
o) To mocoGTo (%) TOL YpuEiIN Tov KaNkKe mpog CO.

B) To mogo BepploTOg MO TOPAyBNKE KaTd TNV KadaT) S
MOGOTITUS TOV Ypo@itn npog To piypa CO; kol CO.
Atvovtat o1 evBaimieg kavang tov C(yp) kot Tov CO(g) ioeg
ne 400 kI-mol ™ ka1 285 kJ-mol !, avticTtotya.

4.32 3¢ khifovo mopayomc acfiatn, CaO(s). dweddyveton n
avtiopaan (1): CaCOs(s) — Ca0(s) + COz(g). AH=180KkJ. To
OOLTOVILEVO OGO BEPLOTITUS MUPEYETUL GO TV KAVGT] TOV
C3Hs tov onoiov 1) evBaimia kevong eivat —2200 kJ-mol .

o) ITowo moGo BepUOTITUS UMUTEITUL AGTE VU TPOKVYOLV Td
28 Kg CaO pe Baomn myv avriépact) (1);

B) ITowx nala mpomaviov (C3Hg) mpemet va Koel OGTE vo Tpo-
Koyouv ta 28 kg CaO, av ypnoionoieital pove to 40% g
TOPAYOLEVTS BEpLOTNTOS KATA TV KODGT] TOL TPOMAVIon;

4.33 Aivovial o1 BEployNIKES EEI0MOELS:
Nz[g] + 3H1{g] — ZNHaig] AH;=-90kJ
2H2(g) + O2(g) — 2H20(8). AH2 =570 kJ
o) No vroioyicete TV evBoimia g avTiopaconc (1):
ANHs(g) + 302(g) — 2N2(g) + 6H20(£)
B) Agpro piypa mov mepieyel 1.2 mol NHi ko 0.6 mol O
ovVTIOpa Tpog oyNUaToio Na kot HyO, copeova e oy na-
panave ovtiopaaon (1). Na vroioyicete T0 Togo BeppomTog
OV £A£VBEPOVETAL 1] UTOPPOPATUL KUTA TV UVTIOPUGCT).



4.34 11.2 L piypotog Ha(g) kan Cla(g) oe STP aviopovv
mpoc oynuaticd HCI(g). Telka avIEopaGe 041 1) TOGOTI T
tov Ch, eve angpewvay 2,24 L Ha(g), oe STP. H nocomta
tov HC1 mov napaybnke ovnidopa mapog He ordivpo NaOH,
OMOTE EAEVOEPOVETUL TOGO BeppoTnTag 100 pe 5.6 keal.

o) ITowog 0 A0yog T@v mol tev 6V0 aepia@v GTO apyIKo Ly
p) ITowo 10 mOGO BepproTTOS TOV EXKAVBNKE KUTA TNV OVTi-
OpaGT) TOL PIYHATOS TOV 0V0 dEPI®V;

V) Iow 1) Ty} g evBaimiag eCovostepmang tov HCI pe 1o
NaOH;:

H evBoimia oynuonopot tov HCl(g) va BsmpnBel ion pe
—22 kcal'mol™.

4.35 |To éva aixdvio (CvHav+2) sivol yvooTég 1 svBaimia
OYNUATIC oY TOV Kot 1) EVBUATio KaDONS TOL, avTioToyd i-
ogg e —600 kI'mol™ ka1 —3200 kJ-mol~*. Efvar emiong yveo-
OTEC evBaATisg oynpaticiov tov HyO( L) kat tov COy(g), a-
vriototya ioeg pe —300 kI'mol™ ka1 —400 kJ-mol™. Na
TPOGOIOPICETE TO LOPLOKO TUTO TOV CAKOVIO.

4.36 Aighvpa g ovaiag A(aq) £yel cuykEVIpEGN 2 M Kot
oyko 200 mL. 1o Swdivpo TPOCHETOVIE UVA TUKTA ¥POVIKE
oo TIATe TocOTNTEC B(S) Kot 01eEayeTal 1) avTidpacT):
M(aq) + B(s) — l(aq) + 2A(aq). AH< 0

OOV A O OKEPUIOC GUVIEAECTIC ToL A(aq). Metd amd Ka6e
TPOCHNK LETPALLE TO TOGO BEPUOTITAS OV TOPdyBNKE U0
TV avTiOpaoT] F CLVAPTNCT) ¢ mocom)Tag Tov B(s). Tu
OTOTEAEGLOTO ELPUVICOVTOL GTO O1AYPULLLN TTOV GKOAOVOEL.

25

q (kJ)

20

0 0,2 0,4
guvoiikd mol B(s)
o) No TpocotopiceTe TNV TILN] TOV GUVIEAECTH A Tov A(aq).
Na g1TIoA0Y|CETE TV UAVINGY] s,
p) No vroroyicete Ty evBuimio (AH) ¢ avtiopacns.



4.37 Mia propunyavia 8EAe1 va Tapackevdoet To mpoidv I(g)
Le pacm mv avtiopact (1) mov oxoiovbel
2A(g) + B(s) — 3l(g). AH=—-150kI (1)

O avTopac TIpUS GTOV 0010 YIVETUL 1] UVTIOPUGT TPOQOOO-
TEITAL CUVEYAOS L€ AVTIOPAVTE Kol TUPUACIPAVETUL CUVEYOS
10 mpoiov I'. T va unv avlnBel 1) Beppokpocia oToV avVTL-
OPUGCTIPO GTOV OTOI0 O1ESAYETAL 1) UVTLOPUGCT]. O LIELBUVOC
YNLUKOS LY oVIKOS omoQacilel EGU OTOV AVTIOPUCTI|pd VL
Paiet Evav dAL0 NIKPOTEPO GTOV OMOI0 TUPUYETAL EVH GAAD
¥PNOLo Tpoidv, To copa Z(g). e facn v avtiopact (2):

Alg) + 2E(g) — 2Z(g). AH=+250 kJ (2)
Av to copa I' 6T0 peydio avTIOPOCTIPU TPOKVITEL [IE GTO-
Bepo pudud 0,05 mol'min~’, pe mowo ctobepd pvluUd (o
mol-min!) mpénel va mopayeTal To 6O Z(g) OGTE Ve orop-
pogatal To 80% 1OV TOGOU BEPUOTITOC TOL TOPAYETAL QIO
mv avtiépaon (1);

ﬁ e ooyeio ewayovrat 0.1 mol eveoong A(g) kot 0.2 mol
B(g) kot oelayetan 1) avTiopac):

A(g) + AB(g) — 2I(g). AH*=—180 kJ
Meypt To TEAQS TG avTiopacnS mapaytnkav 12 kI pnetpn-
LLEVE GE MPOTLIES GUVOTNKES. Na TPocoOopIGTel 1) Til] Tov
CUVIEAEGTI] A.

4.39 O Beppimg sivar mopoTeyVIKO pivio pE TotkiAn ovv-
B£01) OV UMOTEAEITUL MO EVva KAVOILO (UETAUALD), CUVI|BOS
0 Al ¥ éva oZevoniko (FeyOsz, Cn0s kTh.). O Bepuimg
oL amoteisitat amd piypa Al kot FeoOs ypnoilomoteitat i
T GLYKOAANOT] T@V CLOTPOTPOYIOV KUBMC LLE TNV uvaQAEST
TOV MUPAYETUL LEYHAO TOGO BEpUOTNTOS, CUNQOVA LLE TV
Beppoynukn eicwon (1) mov akoAiovBel.

2Al + Fe;03; — 2Fe + AIng, AH (1)
o) Na vroiovicete TV eviaimia AH ¢ avtiopacng (1).
O1 evBoAmieg oynuonopov tov Al,O; kot tov FeyO; sivan i-
oeg pe —1650 kI-mol™ ko1 —830 kJI-mol ™!, avricTouya.
p) No vroioyicete T0 mOCO ¢ Bepuomtog mov fa sievbe-
POOEL KUTA TNV UvAQAES) TOCOTN TS OEPITI) ATOTEAOVEVD
amo 1000 g FerOs ka1 270 g Al



440 Agpo pivpa £yt 0yko 11.2 L os STP ko1 anoTeAsiton
amd Na(g) kot Ha(g). To piyno aviopa cOLQOVE LLE T1) Bgp-
LLOYT KT £S10GGN:

Ngl:g} + 3Hg{g} — ZNHg{g} AH=-92KkJ
Av nEYpL TV 0AOKANPMGT] TS GVTIOPUGNS eAsvBepbnKe
T0C0 BepuomTag ico e 9.2 KJ. va vrolioyiotony:
o) H pnala me NHs(g) mov oy nULUTioTKE.
B) H cugtoon (og mol) Tou upyikov [iyLaTod.

4.41 Mivpo 6vo oZeémv HA ko1t HB anottet v v eZovde-
Tep@cn Tov 200 mL dwsvpatog NaOH 0.25 M copupava e
TS BEpLLOYLIKES ESIGMOGEL:

HA(aq) + NaOH(aq) — NaA(aq) + H20(£). AH=—-15kJ
HB(aq) + NaOH(aq) — NaB(aq) + H.O(£). AH=—-20 KT
ATO TIC OVO OUTES UVTIOPUGCELS ESOVOETEPMTNC MPOKLITEL

CLVOAIKG M0G0 Bepromtog ico e 800 T

a) ITowe 1 gvaTact) (oe mol) Tov PiyHaToS TV 0V0 0SEMV:
P) No eCetdoete av 1o oléo HA kot HB sivot woyvpd 1) -
abev).

Atvetat H*(aq) + OH (agq) — H:0(£). AH=-57 kJ.

4.42 ‘ Te ovoto wiifavo mopoyy)s acfiot). CaO(s). &i-
GayeTol mocoTTe CaCOs3(s) Kot TPAYLLUTOTOEITUL 1) UVTi-
opacn (1): CaCOs(s) — CaO(s) + CO2(g). AH= 180 KkJ (1)
TE KOTOW0 ¥PoVIKO otaoTiuae At = 2 min o pubpog Heimaong
m¢ palag tov kAfavon A0ve S Ekivong tov COy(g) atnv
aTHoGEoIpa eivar 0,968 kg'min L.

o) "o 10 ¥povikd oo T At vo vToAOYIGTOUV: 1. O puBLog
Topoy@Y)s Tov acPéct. CaO(s). ot kg'min . ii. To mocd
BEpUOTITUS IOV UMOPPOYUTOL GO TNV avTiopaacT) (1).

B) To moGd BepldTTUS MOV UMUITEITUL OO TV UVTIOPUGT)
(1) TpOGOEPETUL MO TNV KUDGT) QLGIKOV ggpiov Tov Ba Be-
GPNCOVLE OTL umoTeieitol anmokieoTikd amd CHy(g). Av
amo v avriopact) (1) topaymync Tov ooPecTn) anoppopa-
tor o 80% TOL WOPOYOUEVOL TOGOVL BEpUOTNTOC G0 TV
KOUGT] TOU QUGIKOD UEPLIOV, VI DTOAOYIGETE!

i. Tnyv mogomta (Ge mol) Tov PuGIKOL Tepiov KONKE GTO
FPOVIKO O10GTa Af.

1. Tny pala tov CO2(g) oe kg pe v omoia emPopvveral To
nepIfdriov amd TV 04N PropnyoviKl] OpacTPOTITA V1o TO
FPOVIKO 010GTHa Af.

H evBoimio kavong tov CHy(g) etvat ion pe —900 kI mol ™.



OYANO EPTAZIAZ

m I eSMOEPLES UVTIOPUGELS 1Y VEL
A)AH=0 B)AH <0 T) Hoye < Hrp
A) TinoTd ond To TUPUTEVED [EEETAXEIZ 2021]

@ To CuSOu(s) etvot AevKd 0T1EPEG. TOAD H10AVTO GTO VEPO.
TTogom e CuSO4(s) 61ail-
£T01 GTO VEPO GTOLS 25°C

Kot SUoTOVIOL OTd 10VIa
tov. H pstoforn) mg ev-
Boimiag v T Swwdkecio
vt epeoviletot olmha.

Tt 6o cupfel KT TV TO-
POUTEVE HETATPOTNS (100 001):
A) To dwhopa CuSOs(aq) Ba etvor pmhe pe 6 < 25°C

B) To ddivpe CuSO4(aq) 6u sivat Srowyég ne 8 < 25°C

T') To 6udhvpe CuSOu4(aq) Ba xet urie Zpoua e 6 > 25°C
A) To dwiope CuSOs(aq) 8o sivol S10vyEg Kut e B = 25°C
Ta wvie Cu’(aq) £ovv UThe ¥poU.

CuS04(s)

AH
Y

Cu’'(ag) + 504" (ag)

@ H evbuimio oynuatiopod tov CH3:COOH(L). avaeépeTan
GTI) YN LETATPOT oV cuiPoiiletat amd ) ¥ edi-
GMCN:

A) 2C(yp.) + 2Hz(g) + Oz(g) — CHsCOOH(£)

B) 2C(yp.) + 4H(g) + 20(g) — CHsCOOH(#)

T') CHsCHO(#) + 1/205(g) — CHsCOOH(2)

A) GE OTOWWONTOTE GO TIS TUPUTAVE Y1 IKES ESI0OCES

@ AveTat 1) BeployMLKY £51000N:

2H(g) + 02(g) — 2H,0(L). AH*=—572 kI,
KeBGS Kol 01 TpoTdoss 1—4 mov ukoAiovbovv:
1. H mpotom evBaimia kauons tov Ha(g) npog HaO(L) eivan
ion pe —286 kI'mol ™.,
2. H npotomn evBuimic oynuonicpov ton HaO(l) eivar —286
ion pe kI-mol™L.
3. H mpotvmn evBeimio oymuaniciod tov HO(s) sivar -
KpOTEPT whyEPpud oo —286 kI-mol™'.
4. Av avuiopacouv TApes 2 mol Ha(g) kot 1 mol O2(g) mpog
piyvpe H2O(g) kot H2O(L) 8u nupayBei moco Beppotntag Hi-
KpOTEPo 0o 572 KT petpnuévo o mpoTLNES GUVEN|KES.
TToteg 0o TIC MPOTUCELS UVTES E1VUL COCTES:
A) Oheg B)Movon lkoin2
T)Mévonl ko3  A)Ohegextog and v 4

@'Ecrm 1 avtiopacn: Mg(s) + 2HCl(aq) — MgClz(aq) + Hz(g)
TTogotnto Mg(s) dreideton mapes o 100 mL Swivpetog
HCI 1 M ondte exivetol 1oco Beppomrog q. H 16w mocod-
mte Mg(s) ooivetar mapes og 200 mL swrvpotog HCL
0.5 M w1 exiveTol Togo Bepuomros qo. [ to mocd fep-
UOTNTUS 1 KO 2 HETPNUEVE GE TPOTLIES TUVENKES. Bd 1-
GyVEL

Aa=q

Bla<aq Da>q

@ Atvovtotl ot Beppoymuikes eSicmoels kuvong tov C(s) kot tov CO(g):
C(s) + O2(g) — COz(g). AH* =0 kcal wa1 CO(g) + 1/20,(g) — COz(g). AH® = B keal

o) Na e&nyoete ov ot apifuol o, p etvon BsTikol 1) opyviTikol.

B) Me Bacn o TUpumdve GEGOUEVE VU UVTIGTOYNGETE TIS YNIKES eS1I0MGEIS TS oTNANG I 1e TS mpdTuIeS evBUATIES TS GTIATNS

II.
@O (Im
A. 200,(g) —2C0O(g) +0z(g) 1. 2-(o—P)keal
B. 2C0:(g) — 2C(s) + 202(g) 2. —2akeal
T. 2C(s)+ 0z(g) — 2CO(g) 3. (p— a) keal
4. —2f kecal

A. CO(g) —C(s) + % 0.(g)

@ e Mo a0 TS TUPpUKaTo eEM0epues ovTopacets (1), (2) 1 (3) exibeTul TO PHEYUAVTEPO TOGO BEPLOTITUS LLE TS 10165 UPYIKES

oToye1oeTpKeS mocoTTeg Ha(g) won Ox(g):
ZHQ(g) + Oz{g) — ZHQOI:B'] AH;

2H2{g) + Og(g) —* ZHzo{B] AH»

2H2|:g] + Oz{g} — ZHZO(SJ AHj3

No 01T0h0yNGETE TV amdvInot) coc. To Tocd BeploTNTOS KUl 01 eVBUATIES UVTIGTOLY0UV OTIS 1618C GUVBIKEC.

O aupatitng etvar opuktd mov nepigyel FerOs kabog kat iyvn Titaviov, apytkiov kTi. To 2004 evIOMIGTKE KU1 GTOV TAUVI|TI
Apn kot paiote Kefng 0 YNIOTICHOS TOV OQETAETOL KU1 GTIV S10PpOTIKI 1KUVOTITU TOV VEPOD 01 EMG TILOVES CUUTEPUVAY TV

Vopsn vepoy GTOV TACVI|TY TEACOTEPE. XPNCLOTOEITUL (OG KOKKIVI] ¥POCTIKI] 0vGia ohid Kol yio
TV ToPUy®Y LETAAMKOD o101)pov. ITogoT T Tov opukToY pdlug 2.4 kg avdyetal TAqpog and povo-

Zeld1o Tov avepaka cOpeOvVA [e TV avTidpacn (1):

Fe,0s(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3C0O,(g), AH=-25kJ
Katd 1) s1adikecio gut skAveTdl mooo Beppotnteg ico e 300 kI, No vroAoyiotel 1) % W/W mepekTi-
KOTNTe Tov apatitn o FeaOs, happdvovtag voyn 61t ot mpocleifslc dev avtidpovv e o CO. TyetTi-

KEC UTOlIKES padeg, Fe:56, O:16.

o

A




@ Toco 1 vopalivy, NaHy(€). 0co kot i appovia, NHi(g), katyovio pe Ox(g) mapdyovrag HoO(L) wor Na(g). Nao vrokoyicete:
o) Tig mpoTumeg evBuimiec Kavong g NoHa (L) wen g NHs(g).

B) Tnv mpotumn evBahmio ¢ avtidpacng (1): 3N2Ha(8) — 4NHs(g) + Na(g) (1)

v) To moGo BepOTTUG, PLETPNUEVO CE TPOTLIES CVVBIKES, TOV MUPAYETAL 1) UMCITEITAL KUTA TV mapayayn 34 g NHs(g):

i. Zopeova e v avidpaon (1). ii. ATO Ta GLoTATIKA TG GTOYE .

Afvovtat ot TpéTuReg evBaimisg oynuaTiopod e NoHa(€), e NHi(g) kat Tov HaO(L), ioeg pe 50 kI-mol™, —46 kJ-mol™ xot
—286 kI'mol™, avrioTotyo. Tystikés atouucég paleg, N:14, H:1.

10 |y appevia, NHi(g), aviidpd e vymi Beppokpacia e 1o O tapdyoviag Ny kat HhO(g) kot n avtidpaon avt Gievkoho-

veton pe ) yprion Cu(s) mg kotadom). Avribeta, 1 appovie, o dikeg cuvBiikes Kat topovaia Pt(s) mg kutaivt) odnyel oto
oymuetiono NO kot HyO(g). Ot Bepproympuikés e£100OGELS TOV GVTIGTOL{0VV GTIS TOPUTAVE [LETUTPOTES Eival ot &g

4NHs +30; — 2N, + 6H,0, AH=-1500 kJ

4NHs + 50, — 4NO + 6H,0, AH=-900 kJ
Togomta NH; aviidpd pe Oy o8 koTdAinies cuvBiKes Tapovsio kotadv) kon mpokiatovy 1200 mol NO ket 60 mol Ny gvp-
QAOVE [LE TIg 600 Topandva avTibpdoslg eva 180 mol NH; dev aviidpaoav.
) No mpocéiopiatel 1o 1o6oato g NH; mov petaoynuatiomke oe NO.
p) Na vroloyicete 1o 1060 BepILOTITOS TOV TOPAYETOL KATA TV avTiGpact) TS mocoTTag ™ NH; e To O Kot Ty Tapayy)
1200 mol NO ka1 60 mol N».
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